ПЛАН УРОКУ

Група

Дата проведення

Тема програми: Популяція. Екосистема. Біосфера.
Тема уроку: Людина і біосфера
Мета уроку:

навчальна:  сформувати в учнів знання про наслідки антропогенного впливу на різноманітність видів рослин і тварин та практичні навички поведінки в природі; показати багатство й різноманітність живої природи та раціональне її використання; 
розвиваюча:  розвивати вміння і навички працювати з додатковою літературою, формулювати висновки й доводити власну й колективну думку;
        виховна: виховувати почуття моральної відповідальності людини перед
природою і бережне ставлення до неї.
 Тип уроку: урок узагальнення знань, умінь і навичок.
Методи навчання, прийоми: інтерактивна, групова робота учнів, самостійна робота з тестовими завданнями, метод інформаційних і проектних технологій.
Форма організації навчальної діяльності учнів: конкурс «Міс Екологія».

Основні терміни і поняття: екологія, екологічні фактори, симбіоз, популяція, біосфера, ноосфера.
Міжпредметні зв’язки:українська мова, географія «Геоекологія», англійська мова.
Наочність: мультимедійні презентації «Людина і біосфера», «Екологія Чорного і Азовського морів», «Асканія - Нова», стенди «Чорноморський заповідник», «Асканія - Нова», відео фрагменти «Рафлезія», «Вальс цветов», картки тестових завдань, картки «Шифрограма «Автор і його вислів».
Технічні засоби навчання: комп’ютер, мультимедійний проект, дошка магнітна, підручник «П.Г. Балан, Ю.Г. Верес. Біологія, 11 клас». 
Щастя — це бути з природою, бачити її, розмовляти з нею.

Л. Толстой

Хід уроку

I. Організаційний момент

II. Актуалізація опорних знань.     
Загадки:
 - Усі його люблять,
    усі його чекають,
    а хто подивиться –
    кожен скривиться/Сонце/.

- Навесні тебе радую, 
  влітку прохолоджую,
  восени годую,
  взимку грію/Дерево/.
III. Мотивація навчальної діяльності, повідомлення теми, мети, завдань уроку. 
Всі подвиги людського розуму здійснюються заради життя, яке пронизане любов’ю до людини, до його великого дому – Землі.  

Р. Рза.
ІV. Узагальнення знань, умінь і навичок.
У ч и т е л ь. Сьогодні  ми проводимо урок – конкурс «Міс екологія», всі приймають участь, отримують бали. Найкращі учні  отримають титул  «Міс краса природи», «Міс любов природи», «Міс зачарування природи». 
І конкурс “бліц - турнір”/визначення понять/. 

1.Екологія.
Термін «Екологія» (грецьк. Oikos — будинок і logos — «учення») уперше введений німецьким ученим Е. Геккелем у 1866 р. і означає «наука про земне господарство». 
 Екологія — це наука про взаємозв’язки живих організмів та їхніх угруповань між собою та довкіллям, про структуру й функціонування надорганізмених систем.
2.Екологічні фактори.

Це всі компоненти довкілля, що впливають на живі організми та їхні угруповання /абіотичні, біотичні, антропогенні/. 
Завдання.
Назвати екологічні фактори середовища/за слайдами/.
3.Симбіоз. 
.Симбіоз– усі форми співіснування організмів:
- хижацтво
- мутуалізм
- коменсалізм /нахлібництво,квартиранство/
- конкуренція
- паразитизм.
ІІ конкурс “Головоломки”.
1. Головоломка «Знайдіть слова».
Відшукайте прізвище вченого і термін, який він увів у науку.
Слова можуть “згинатися” тільки під прямим кутом і не пересікатися/Геккель, екологія/.

2. Відгадай.

1.Цей екологічний термін з латинської означає “народ”, “населення” .
2. Цей термін має свій ареал проживання/Популяція/.
ІІІ конкурс «Тести»/Робота за картками на бланках/. 

1. Екологія — це наука про:

а) тварин;

б) рослини;

в) зв’язки організмів між собою та з довкіллям.

2. Рельєф, клімат, ґрунт, повітря є факторами середовища:

а) антропогенними;

б) біотичними;

в) абіотичними.

3. Фактори середовища — це:

а) усе, що оточує організм і впливає на його існування:

б) тільки температура;

в) тільки вологість.
4. Указати абіотичний фактор природного середовища:

а) вологість;

б) землеробство;

в) взаємозв’язки між особинами в популяції.
5. Указати біотичний фактор природного середовища:

а) клімат;

б) взаємозв’язки між особинами в популяції;

в) полювання.
6. Указати антропогенний фактор середовища:

а) світло;

б) взаємозв’язки між особинами в популяції;

в) розвиток промисловості.
Тести /відповіді/ для взаємооцінювання:
1 – В
2 – В
3 – А
4 – А
5 – Б
6 – В 
ІV екоконкурс.

Вернадський В.І.
Біосфера – сфера життя.
Ноосфера – сфера розуму. 
Шифрограма «Автор і його вислів»

У ч и т е л ь. Замінюючи цифри на відповідні їм літери українського алфавіту, прочитайте вислів та прізвище його автора.
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Відповідь. Ноосфера — це біосфера, яка розумно керується людиною. Вернадський.
V конкурс.Глобальні екологічні проблеми біосфери/Конкурс презентацій/.
Презентація «Людина і біосфера».

Презентація «Екологія Чорного та Азовського морів».
Презентація «Асканія - Нова».
V. Підсумок уроку. Рефлексія:

На уроці я …

· Дізналася…

· Зрозуміла…

· Навчилася…   
 Підрахування балів/Доповідь експертів/.
Нагородження – титули «Міс краса природи», «Міс любов природи», «Міс зачарування природи».
Заключне слово Міс зачарування природи.
Гімн природі/міні – проект «Тільки ти, Природа!»/.
VІ. Домашнє завдання

Вивчити §33 підручника, виписати визначення в словник.

Підготувати повідомлення:

1. Різноманітність ссавців на Землі.

2. Лікарські рослини Червоної книги.

